

母親的白髮

走呀走 走遍了多少海角天涯
初回首誰能給我一個家
走呀走，錯過了多少錦繡年華
再回首誰知我心中牽挂
那夢里母親絲絲的白髮
就是夢醒後滿天的雪花
這時候舊家庭院春風柔柔百花開
這時候天涯路上北風烈烈雪正飛
送走是春秋迎來是寒夏
千遍是濤聲萬點是星滅
夕陽下總是那個家
那個珍藏母親白髮的家
夢里夢外那是我唯一的牽挂



劉天擎 作于 2006 年母親節

愛情到底是什麼？愛情在婚姻中究竟有多重要？為什麼很多愛得死去活來的人步入婚姻之後卻反目成仇？為什麼很多走進婚姻的人都覺得“婚姻是愛的墳墓”？

誰也無法否認，愛情燦爛而美好。愛令人心醉神馳、目眩情迷。愛情的確妙不可言。然而，如果愛情祇追求表面，沒有牢固的基礎，那麼愛情就像雨後的彩虹，大多來得快去得急，往往轉瞬即逝。愛情的保鮮期短暫得很。非但短促，愛情其實還很脆弱——愛最是易碎品。而婚姻則剛好相反，婚姻是一段漫長而尋常的過

程，它能予人以安定、溫暖，也會因其庸常而讓人感到厭倦。愛情一觸即發，婚姻則需要恆久的耐心，需要合作，需要負責任。

用心觀察一下周圍人的婚姻狀況，您就會發現，和睦的家庭裏幾乎不談愛情。維系家庭穩定的最最重要的要素，往往是條件般配、情投意合以及責任感強等等所謂世俗和傳統的東西。古往今來，愛得如火如荼的故事其結局不少為悲劇，從羅密歐與朱麗葉到賈寶玉和林黛玉，從安娜·卡列尼娜和渥倫斯基到梁山伯與祝英臺——沒有一對能白頭偕老的。

人們如果過份痴迷了“愛”這種虛無飄渺的東西之後，也會有害。其害之一便是一旦愛上了就要結婚，壓根不考慮雙方的出身、教育、經濟等條件是否般配，結果往往是住到一個屋檐下才發現“愛”根本不能當飯吃，種種的不適應在家庭中紛紛呈現出來，然後就有人埋怨“你不愛我了”，然後吵鬧，然後離婚。其實他們的問題不在于愛不愛，而是彼此根本不合適。

迷信愛情的另一害處是，已婚的人偶爾在婚外擦出火花便要離婚。往往那些是與自己的配偶十分不同的人，能給人帶來極大的新鮮感，於是，便有人陷入這種由新鮮而擦出火花的愛情之中，對庸常凡俗的家庭生活產生極大的抵觸情緒，錯把新歡當真愛，還理直氣壯地向原配提出分手，原因是“我們已經不再有愛情了”。豈不知新歡終將成舊愛，再結一次婚時間久了還是會“不再有愛情”的，除非不斷地離了再結，否則終將體會“沒有愛”的平凡生活。

其實，婚姻就是婚姻，它是一段人生的經歷，是需要相互扶攜和容忍、相互付出和幫助的人生過程。婚姻既不是什麼神聖的殿堂，也不是什麼可悲的墳墓，祇要你別迷信所謂的愛情，婚姻還是很溫暖的。



杏塘社戲好紅火
中國江西省永豐縣 劉浩軍 攝影報道

在建設社會主義新農村過程中，江西省永豐縣藤田鎮杏塘村物質文明、精神文明兩手抓，采取自編自演和請專業隊伍前來演出相結合的方式，每年至少為村民免費表演 10 次以上反映新農村氣象的文藝節目。圖為近日該村早稻栽插全面結束後舉辦的社戲慶祝活動。

江西省永豐縣，自然資源豐富。全縣林地面積 298 萬畝，有用材林 179 萬畝、經濟林 55.1 萬畝、毛竹林 1.5 萬畝、油茶林 60 萬畝、活立木蓄積量達 701 萬立方米，年油茶產量

編者按：本報全體人員十分高興地看到，在短短的三年半時間里，伊利華報已經得到本地和其他州華人的喜愛，同時也從一個弘揚中華文化的平臺發展成搭建中美兩國文化經濟的橋樑，並更廣泛地宣傳中國經濟的騰飛。本報的網站也受到了中國各地讀者的關注，並不斷地收到來稿。

劉浩軍，一位攝影愛好者，給本報傳了不少優秀照片，這張“杏塘社戲好紅火”的照片是本報剛剛收到的，並配有文字說明。劉浩軍是位有心人，他要讓海外的華人同胞們看看他鏡頭里的中國農村。

歡迎更多的讀者朋友加入我們行列。

遇難者的第三個電話

作者：阮紅松

當恐怖分子的飛機撞向世貿大樓時，銀行家愛德華被困在南樓的五十六層。到處是熊熊的大火和門窗的爆炸聲，他清醒地意識到自己已沒有生還的可能，在這生死關頭，他掏出了手機。

愛德華迅速按下第一個電話。剛舉起手機，樓頂忽然坍塌，一塊水泥重重地將他砸翻在地。他一陣眩暈，知道時間不多了，於是改變主意按下了第二個電話。可還沒等電話接通，他想起一件更為重要的事情，又撥通了第三個電話……

愛德華的遺體在廢墟中被發現後，親朋好友沉痛地趕到現場，其中有兩人收到過愛德華臨終前的手機信號，一個是他的助手羅納德，一個是他的私人律師邁克。可遺憾的是，兩人都沒有聽到愛德華的聲音。他倆查了一下，發現愛德華遇難前曾撥出三個電話。

第三個電話是打給誰的？他在電話裏說過什麼？他倆推斷，很可能與愛德華的銀行或遺產歸屬權有關。可愛德華無兒無女，又在五年前結束了他失敗的婚姻，如今祇有一個癱瘓的老母親，住在舊金山。

當晚，邁克律師趕到舊金山，見到了愛德華悲痛欲絕的母親。母親流着淚說：“愛德華

的第三個電話是打給我的。”邁克嚴肅地說：“請原諒，夫人，我想我有權知道電話的內容，這關係到您兒子龐大遺產的歸屬權問題，他生前沒有立下相關遺囑。”可母親搖搖頭，說：“愛德華的遺言對你毫無用處，先生。我兒子在臨終前已不關心他留在人世的財富，祇對我說了一句話……”

邁克含着激動的泪水告別了這位痛失愛子的母親。

不久，美國一家報紙在醒目的位置刊登了“9·11”災難中一名美國公民的生命留言：

媽媽，我愛你！



出賣智慧的人

越戰期間，美國好萊塢舉行過一次募捐晚會，由於當時的反戰情緒比較強烈，募捐晚會以一美元的收穫而收場，創下好萊塢的一個吉尼斯紀錄。不過，在這次晚會上，一個叫卡塞爾的小伙子卻一舉成名，他是索斯比拍賣行的拍賣師，那一美元是他用智慧募捐到的。

當時他讓大家在晚會上選一位最漂亮的姑娘，然後由他來拍賣這位姑娘的一個親吻，最後他募到了難得的一美元。當好萊塢把這一美元寄往越南前線的時候，美國的各大報紙都進行了報道。

人們看到這一消息，無不驚嘆于卡塞爾對戰爭的嘲諷。然而德國的某一獵頭公司卻發現了一位天才，他們認為卡塞爾是棵搖錢樹，誰能運用他的頭腦，必將財源滾滾。於是建議日漸衰微的奧格斯堡啤酒廠重金聘他為顧問。1972年，卡塞爾移居德國，受聘于奧格斯堡啤酒廠。他果然不負衆望，在那裏異想天開地開發了美容啤酒和浴用啤酒，從而使奧格斯堡啤酒廠一夜之間成為全世界銷量最大的啤酒廠。1990年，卡塞爾以德國政府顧問的身份主持拆除柏林牆，這一次，他使柏林牆的每一塊磚以收藏品的形式進入了世界上三百多萬個家庭和公司，創造了城牆磚售價的世界之最。

1998年，卡塞爾返回美國，他下飛機的時候，美國大西洋賭城——拉斯維加斯正上演一

耐、缺少思考、未能多方體諒對方，反省自己，感情極為衝動的情況之下所發生。誤會一開始，即一直祇想到對方的千錯萬錯；因此，會使誤會越陷越深，弄到不可收拾的地步，人對無知的動物小狗發生誤會，尚且會有如此可怕嚴重的後果，這樣人與人之間的誤會，則其後果更是難以想象。



伊利華報

ERIE CHINESE JOURNAL

編輯部

社長/主編：浦瑛

總編輯：劉元華

版面/網頁編輯：程里賓

法律顧問：黃唯

特約記者：鮑仁君

撰稿人：劉以棟 劉天擎

匹茲堡總編：楊士釗

匹茲堡撰稿人：傅瀟

哥倫布責任編輯：陳青杰